

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szténa József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ Egyes szám ára 16 fillér.

Egy szoborhoz.

(F) Halld meg magyar, értad meg jól és ne csodálkozzál: német vagy!

Ha eddig nem tudtad, hát megmondták neked most nyíltan, odaragasztották képedre, ott diszeleg arezodon a gyászbélyegző, hiába a szegyenpir, hiába az elkeseredettség: német vagy.

Nincs nagyobb gyalázat, nincs nagyobb megalázás, nincs nagyobb szégyen, mintha a magyarra azt mondják, hogy osztrák, nem gyűlölünk, nem utálunk, nem kerülünk jobban semmit, mint ezt a fogalmat s ime azt vágják arcunkba: osztrák vagy.

A dualizmus szörnyszülötte, mint egy falrafestett ördög, megelevenedett, lelket kapott, életre kelt s legelsőbben az egyik szüleit falta fel — a másiknak dicsőségére; ránk piritották, hogy ne fészkelődjünk, mert: osztrákok vagyunk.

Ami ellen küzdünk századok óta, ami ellen harcolunk, mióta a rossz sors ez áldatlan szomszédal összehozott, amitől megőrülünk, mikor csak neszt halljuk: ime, itt van, arcunkba köpték a letörölhetetlen gyalázatot, undok pocsolyába dobták szentségünket, a magyar nemzet nyelvét, melynél a földkerekségén szebb nincs melyet az Uristen e lovagias, daliás, páratlan nemzetnek külön ajándékozott, ezt a nyelvet, ezt a páratlan kincset sárba dobták, rátapostak, azt mondták: volt — nincs! Osztrák lettél!

És mondta ezt nem Körber, még csak nem is Lueger, Beck, Pitreich s a többi derék atyafi, nem mondták ezt titokban, hol mi nem hallhatjuk; — nagy ellenségeink ezek mind, de az ellenfél tisztas érzését így megbántani ezek mégeem merik, hanem mondtotta ezt Tisza István gróf magyar királyi miniszterelnök.

Egy Tisza István! Egy gróf! Egy magyar királyi miniszterelnök!

Te érekszobor ott a hömpölygő Tiszapartján, ki figyelemmel és nyugalommal tekintesz le a magyar metropolisban a töltésről, a megfékezett folyam partján — nem kelti villámtűz érekszivedben életre a holt anyagot?

Ott zengett a magyar nemzett hivatásáról himnuszokat csak néhány napja lábadd előtt: ime lásd, hogy mily értelmet adott neki.

Te nevelted, te csepegtetted belé a faji érzelem és honszeretet tiszta eszméit,

te ültetted e lélekbe a nemes tettek és gondolatok csiráit — mivé lettek ezek?

Te vitted előre, te emelted fokról-fokra, a te szellemed vitte szédületes gyorsasággal ama polezra, hol ezek az eszmék és csirák mély gyökeret verve magas törzseket hajthatnak és kihatva a nemzet életére, tényezők legyenek az állameszmében.

Jó vagy rossz tényezők. Áldás vagy átok lehetett hazánkon.

Tisza Lajos gróf! Te egykori fénycsillag hazánk behorult viharzó láthatárán, ki áldást, örök hálaimeket fakasztottál lépteid nyomán; Te jó nemtője lelkek százezrének: halljad, égig kiált a vészhang, amit te építettél, ez utódod százasorosan lerombolt.

Te szeretted hazádat.

Egész élted a nemzet szolgálatában önzetlenül annak boldogítására irányult: magyar voltál, fajodat imádtad, az égi elemek törtek megsemmisítésére egy részének. — Te ezt a részt sem engedted. Te harcba szálltál az elemekkel s a titáni küzdelemben Te maradtál a győztes.

Te érekszobor! Érezned kell az örvényt, melybe a nemzet sodortatott, ott zuhog el lábaddnál; érezned kell, mint remeg a föld alattad, remeg, mert a vést kesergi; érezned és hallanod kell a jajkiáltást, mely a vész s örvény nyomában fakad, milliók jajszava az, a magyar nép összesége vergődik halálos sebében; érezned kell, mint a bugyogó vér szobrod talpatát mossa, érezned, mint hull a virág, melyet Te is oly gondosan ápoltál.

S ha érzed, ha tudod, hogy saját véred mind e véznek kuforrása: emeld szoborkezeidet ég felé, fohászkodj a Mindenhatóhoz vegye el átkát a már oly sulyos csapásokkal látogatott nemzetől; pusztítsa el a kárhozatot, adja vissza nemzetünknek a boldogságot — talán a Te imád meghallgattatik.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Julius elsején új előfizetést nyitottunk a *Délvidéki Lapok*-ra. Kérjük azokat a tisztelt olvasókat, akiknek előfizetése ezen a napon lejárt, méltóztatassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

Nyáron az egész fűrdődőszak alatt előfizetőink kívánságára a lapot bárhova utána küldjük, még akkor is, ha többször változtatják tartózkodásuk helyét.

A kiadóhivatal,

Eljegyzés. Városunk társadalmának előkelő tagja Grünbaum Soma a Krassói Takarékpénztár vezérigazgatója eljegyezte Ochs Emma kisasszonyt Dr. Ochs József fehértemplomi törvényszéki orvos nagyműveltségű és bájos leányát. Gratulálunk. — Dr. Joánovits Miklós helybeli orvos eljegyezte, Dragoi Fodor Alice kisasszonyt.

Fényes esküvő. Folyó hó 26-án az izr. templomban megtartott esküvőn ott láttuk megint városunk színe javát. Dr. Kovács Bódog ujvidéki ügyvéd és Schwarz Aranka kisasszony, Schwarz Márk kriesovai nagybirtokos leánya és Dr. Rosenthal Gyula hírneves lugosi ügyvéd sógornéja, esküdtek egymásnak örök hűséget. A fiatal párt Dr. Handler Simon főrabbi adta össze remek beszéd kíséretében. Az esküvő után a fiatal pár nászutra kelt.

A Délvidéki Nemzeti Szövetség vasárnap d. e. tizenegy órakor Temesvárott a vármegyeházán, a tagok élénk részvétele közt tartotta meg évi közgyűlését, melyen számos érdekes határozatot hoztak. A legkiemelkedőbb ezek közt, hogy a szövetség néphivatalt állít fel, hol ingyen látják el tanácsosai és utbagazítással a szegény embereket. Nagyjelentőségű az a határozat is, hogy Kecskeméten — a vármegyei gazdasági egyesülettel egyetértőleg konviktust létesítenek délvidéki illetőségű nemzetiségi ifjak számára.

Az új szintársulat Mint Nagybecskerekéről írják: a színügyi választmány elhatározta hogy Lugos—Nagybecskerek és Zombor városokat Polgár Károly színigazgatónak engedi a jövő idényre.

D. M. K. E. A Délmagyarországi magyar Közművelődési Egyesület temesváritagjai értekezletet tartottak melyen nagy lelkesedéssel foglaltak állást Szentkláray Jenő dr ama indítványa mellett, hogy a D. M. K. E. egy főkörmányzat alatt két igazgatósági osztályra osztassék; az egyik igazgatóság székhelye Szeged legyen, Arad-, Csanád- és Bács megyékre kiterjedő hatáskörrel; a másik igazgatóság székhelye Temesvárott legyen, Temes-, Torontál- és Krassó-Szörénymegyékre kiterjedő hatáskörrel. Ha a D. M. K. E. igazgatósága hozzájárul a kényes kérdés e kiválóan szerencsés megoldásához, Temesvár és vele együtt a hozzácsatolt Délvidék lelkes örömmel fogja üdvözölni a D. M. K. E.-t.

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény,
varrógép és kerékpár

főraktára

varró-és írógép-
javító - műhely

Lugos

Izabella-fő-tér
saját házában

Az új párt és a galaczi eset.

Bárány Dossó, az új párt vezére — mint Kolozsvárról jelentik — két nap óta egyházi ügyek elintézéséig végezték Kolozsvárott tartózkodik. A galaczi ügyre vonatkozólag kijelentette, hogy Tisza eljárását a legnagyobb mértékben elítéli a pártja révén országos akciókat indít népgyűlések tartására, amelyekben a Tisza-kormányt a galaczi ügyben elfoglalt álláspontját teszik erős kritika tárgyává. Az első ilyen népgyűlést Kolozsvárott tartják meg már a napokban s így onnan fog kiindulni az országos akció.

Ha nem Szeged, akkor Nagybeeskerek.

A Szeged és Vidékében olvasuk a következőt: A nagybeeskereki kormány-párt állítólag erősen szervezkedik a legközelebbi képviselőválasztásra Rónay Jenő érdekében, azon czélból, hogy Rónay a nagybeeskereki mandátumot nyerje el. Ezidő szerint Szabó Ferencz szabadelvű program alapján nyerte el mandátumát, de a nemzeti párt ujjaalakulása alkalmából ebbe a pártba lépett be. A megyei klikknek ez természetesen nem tetszik, azért szervezték »újja« a szabadelvű pártot is; kár-pótolni akarják Rónayt a szegedi vereségért, de alig lehet kilátás arra, hogy Rónay Jenő másodszor is bukni akarjon — Nagybeeskereken.

Kalmár Antal dr. »elkobzott« könyvéből harmadik bővített kiadást rendezett, mely ötszáz oldalnyi terjedelemben fog még a nyár folyamán megjelenni. Előfizetni lehet a szerzőnél Szabadkán 8 koronáért, de meg fog jelenni 60 filléres füzetekben is. Az erősen magyar faj és történet-közjogi művet nagy érdeklődés előzi meg.

A megyei tisztviselők fizetés felemelése. Nagy az öröm a vármegyeházán. A napokban érkezett le ugyanis gr. Tisza István miniszterelnök belügyminiszternek a vármegyei alkalmazottak fizetésére vonatkozó törvény életbeléptetésére, végrehajtására vonatkozó körrendelete. A miniszterelnök ebben felhívja a vármegyei törvényhatóságokat, hogy az alkalmazottaknak a fizetési fokozatokba beosztására és az illetmények megállapítására vonatkozó határozataikat késedelem nélkül felterjeszszék.

Schneidergarten — eladva. Az e név alatt ismeretes kert, ahol hadfiaink mulatni szoktak, gazdát cserélt. A kertet ugyanis a Hoffmann örökösöktől 42000 koronáért megvette Stephanesku tűzérzsázas.

Muzeum-palota Temesvárott. Berzeviczy Albert dr. vallás- és közoktatásügyi-miniszter 150 ezer koronával való hozzájárulást ígért a 400 ezer korona összeggel építendő muzeumpalota költségeihez. Az állam tizenhat évi részletekben folyósítja a hozzájárulási összeget.

Nyilvános köszönet. Néhaj Hussel Györgyné elhalálása alkalmából, a lugosi Chevra Kadischa javára következő koszorúmegváltási adományok folytak be: Hussel György 5 k, Hussel Béla 5 k, Hussel Adolf 5 k, Hussel Arthur 5 k, Grünberger Sámuel 5 k, Wolf Vilmos 5 k, Wolf Manó 5 k, Schnitzer Albert 5 k, Fischer Ignác és neje 5 k, Mogán Babetta urnó 5 k, Schnitzer Adolf 3 k, Fischer Béla 2 k, Fischer Richard 2 k, összesen 57 korona. Fogadják a nemes adakozók ez uton a lugosi Chevra Kadischa köszönetét.

A vasutasok esküje. A temesvári forgalmi főnökség kerületébe tartozó vasutasok vasárnap teszik le az új eskümintát szerint hivatali esküjüket. Az ünnepélyes aktusnál a szegedi üzletvezetőség egyik kiküldöttje lesz jelen. A szegediek ugyanis már vasárnap tették le az új hivatali esküjüket.

Csaló munkaközvetítők.

A belügyminiszter a következő körrendeletet intézte valamennyi törvényhatósághoz: »Ujabb időben egy Centralstelle zur Beschaffung Deutscher Ansiedler und Feldarbeiter című berlini ügynökség, illetve annak magyarországi megbízottai főleg az országnak németajku lakossága körében mezei munkák végzésére Németországba munkásokat és telepeseket toboroznak. Minthogy a már eddig szerzett tapasztalatok, de a németországi gazdasági munkaközvetítő hivataltól nyert értesülés szerint is a fentemlített ügynökség megbízhatatlan, a munkásokat rendszeresen magas munkabérekkel kecségtetik s a kibocsátott munkások közül már számosan csalódtak és minden pénzüket elköltve kénytelenek voltak hazatérni. Felhívom ennél fogva a Czimet, hogy amennyi-ken a törvényhatóság területén a Németországba mezei munka teljesítése végett való kiutazásra mozgalom észleltenék, az ügynököket nyomoztassa ki, az illetők ellen a megtorló eljárást indíttassa meg, a kiutazni szándékozók pedig az elől említett ügynökség csalárd üzemeire figyelmeztesse.«

Az ipartörvény revíziója.

A vidéki ipartestületek országos gyűlése múlt hónapban fölterjesztést intézett a kereskedelmi kormányhoz, kérve az ipartörvény ujjaalkotását és esetleg azon bajokat, melyeket a jelenlegi hiányos ipartörvény földézt. A kereskedelmi miniszter erre a fölterjesztésre most válaszolt és különböző általánosságok után lényegileg azt a konkrét kijelentést tette, hogy az ipartörvény módosítását nem részleges alakban, novelláris uton tervezi, hanem ki akar terjeszkedni mindama szükségletekre, melyek az ipartörvény revíziójához fűződnek s minthogy a módosítás előkészítésénél a gyakorlati élet követelményeire és a tényleges szükségletekre kíván támaszkodni, az érdekeltség véleményének és óhajának nyilvánítására módot fog nyújtani. Kijelenti még a miniszter, hogy az országos értekezletnek a házalás ügy és a fegyenczpiacz rendezésére vonatkozó kívánalma elől sem zárkózik el.

Tűz. Ma éjjel 2 órakor a buziási- és templom-utca sarkán levő ház udvarán levő istálló tetőzete eddig ismeretlen okból meggyuladt. Tűzoltóságunk gyors segítsége, a tűz terjedését megakadályozta. A kár csekély.

Bizonyítvány.

Nai nap délután, az alólírott tűzoltó testület közreműködése mellett Bauer József ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűzoltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát rendezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, több rakással forgács, két hordó kátrány, egy hordó petroleummal áztatott tárgy gyújtott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal vegyített néhány akó vízzel alig pár pillanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel bámulatos eredményt értünk el. Az eszközölt próba fényesen bevált s mi a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.

Holzmann József,
főparancsnok.

Jelen bizonyítványhoz a magunk részéről teljesen csatlakozunk. A tett kísérletek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.

Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.
polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagyban Haberehrn Antal vaskereskedésében mint a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

Agrária. »Pártoljuk a magyar ipart!«

»Ipar teszi nagygyá a nemzetet!« Ez a két mottó díszíti és egyuttal jellemzi az »Agrária« magyar gépforgalmi rt. most megjelent, remek kiállítású árjegyzékét. Az »Agrária«, mely 1903 április 30. óta működik, hazánkban az első oly irányu intézmény és máig is az egyedüli iparterjesztő vállalat, mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz forgalomba. Ezen alapelv szigorú betartásával állította össze árjegyzékének mostani kiadványát is, amely nemcsak arról tanuskodik, hogy a vállalat minden irányban versenyképes a külfölddel szemben, de egyszersmind hű tükröt mutatja a magyar gépipar előrehaladottságának is. Árjegyzékét a vállalat minden érdeklődőnek készséggel ingyen és bérmentve küldi meg.

A magyar Alduna.

Most jelent meg ez a kis utmutató könyv az Aldunán utazó közönség részére. Eredetileg az orsovai áll. polgáriskola ma megjelent értesítője tartalmazza az egész munkát, az előttünk levő esinos könyvecske különnyomata annak. A művecske tartalma: Előszó. — I. rész. Utazás Zimonytól Orsováig. Zimony. Belgrad. Topesider. Belgradtól Pancsovaig. Pancsova. Pancsovától Szendrőig. Szendrő. Szendrőtől Báziasig. Bázias. Galambóc. Galambóctól Drenkováig. Az aldunai szabályozás története. Drenkovától Grébenig. Szabályozási munkálatok. Grében. Grében a Kazánig. Kazán. Az orsovai medence. Orsova. — II. rész. Kirándulások. Adakaleh. Vaskapu. Turn-Szeverin. Kirándulás a Kazán szorosba. Toplecz és Börza vidéke. Mehádia és környéke. Herkulesfürdő. Mint a tartalmi sorrendből látszik, az író Zimonytól kezd az aldunai szakasz tárgyalását, s Orsovánál fejezi be. Tiszta magyarsággal és személyes tapasztalatokra valló közvetlenséggel tárgyalja az ut részzeit. A nagyszámmal előforduló történelmi emlékeknél csakis a legfontosabb eseményekre emlékezteti az utast, nehogy a sok adat az út leírás fonálát meg-megszakítsa. Végig olvasva a könyvet, minden sorából látjuk, hogy turista írta, aki tudja, hogy mi érdekl az utas embert s mennyire köti le figyelmét. A könyv két részre osztásából kilátszik az író tendenciája. Orsovát teszi az egész kirándulás középpontjává, mind ahonnan a legalkalmasabb kirándulások esnek a környék nevezetesebb látnivalóihoz. A könyv nemcsak utmutató az utas kezében, de egyszersmint alkalmas a turisztikai kedv megeremtésére és fokozására. Megrendelhető szerzőnél: Gáspárdy Aladár Orsova. Ára 1 korona.

A legjobb, legolcsóbb asztali viz a természetes szénsavas BUZIÁSI SAVANYUVÍZ. — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére: Fried M. fia. Telefon 56.

I m a.

Isten! kit nagynak vall örök-derűs honod:
Hozzád fohászok a szenvedő kebel.
Oh, halld meg óhaját, hisz nem muló kincs az,
Nem is röpke öröm, amiért esdekel.
Örök világosság! Létem vihari közt:
Lelkierőt, hitet, reményt adj énnekem,
Hogy öröm s vész között el nem tántorodva
Majdan szent-szeliden végezzem életem.
S esdve kérlek: mécsé mig nem végsőt lobban
Ó, kit úgy szeretek, hadd tudjam boldogan!

Georgevits Jenő.

Katonatisztek nőülése. Az utóbbi időben sok katonatiszt folyamodott, hogy csekélyebb óvadékkal nőülhessen. A közös hadügyminiszterium most felszólította a katonai parancsnokságokat, hogy az efféle kérvények elintézésénél a jövőben szigorubban járjanak el és ne ajánlják a harmincz éven alul levő tiszteknek csekélyebb házassági óvadékkal való nőülését. Méltányos figyelemben jövőben csak századosok és vezérkari tisztek, oly tisztek, kik leányukat akarják férjhez adni és harminoz éven felül levő tisztek fognak részesülni.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

5550. kig. szám 1904.

Lugos rend. tan. vár. polgármesterétől.

Arverési hirdetmény.

Lugos város képviselőtestülete a város tulajdonát képező és a román lugosi 2285. sz. tjkvben foglalt 1094. 5. 2. hrszámú 72 négyszögölyni udvar és kertnek árverésen való eladását elhatározván, a városi tanács ennek szóbeli és zárt ajánlatok útján eszközlésére határidőül 1904. évi július hó 5-ének d. e. 10 óráját tűzi ki. A zárt ajánlatokhoz óvadékkul a kikiáltási árnak azaz 34 koronának 20 százaléka készpénzben eszandó, különben ugy ezek, mint a kikiáltott határidőnél későbbben beérkezett ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak. A részletes feltételek Balogh László városi tanácsos irodájában, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

2 tanuló

teljes ellátásba felvétetik.

Bővebbet:

Hedrich Rezső

gyógyszerész, (Vértes gyógytár.)

FITZ E. ezelőtt KEHRER

első lugosi géperőre berendezett könyvkötészete
LUGOS, temesvári-utca.

Alapított 1847 évben.

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy, az 1847 óta fennálló könyvkötészetet a legujabb gépekkel elláttam. Költséget nem kiméltam a legujabb segédgépek és szerszámok beszerzésére, valamint a legjobb munkások szerződtetésével.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb díszmunkát is, a legjobb kivitelben elkészítem. Bárminő aranyozások remek kivitelben.

Elvem: tiszta, pontos, és gyors elkészítés, mérsékelt áron. Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Kéretik egy probamegrendeléssel a pontos munkáról meggyőződni.

A n. é. közönség támogatását és számos megbízást kér

teljes tisztelettel

FITZ E.

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindenem a szakos vágó munkákat.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt-János-utca 1

Karl-főle ház, a fürdő mellett.

Ajálja magát minden e szakmába vágó munka pontos, izléses és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

Grand Circus Variete Claire Laforte.

Szerdán, június hó 29-én

2 nagy előadás.

Délután 4, és este 8 órakor.

Este nagy birok-verseny.

Minden további értesítést a napi falragaszok szolgálnak.

Kiváló tisztelettel

Claire Laforte.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt-János-sor 7.

Őszi Henrik

ékszerész, műtővös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-főle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavitásokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.

műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

A „Kávé király”-hoz

A ki nagyon jó zamatu s illatu kávé t kedvel, az csakis „Király kávé t” vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerint van pörköltve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer megízleli soha más kávé t nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb czikk, melyből a finom zamatu s illat azonnal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávé t lemezdobozokba csomagoljuk szállíjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvétellel a következő árban:

1 kgros doboz 4 kor. 80 fill.

2 " " 9 " "

4 " " 17 " 20 "

Ezen különleges pörkölt kávé n kívül ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel bármely postaállomásra.

1 posta csomag 5 kgr. legfinomabb Cuba K 13.50
1 " " 5 " " Ceylon " 12.-
1 " " 5 " " Jamaica " 11.20

BIRÓ és TARSA

a „Kávé király”-hoz

Budapest, VI., Teréz-körut 2/a-b.

A fővárosi elárusítás:

Gellért Zsigmond-nál

fűszer- és csomage-üzlet

Budapest VII., Erzsébet-körut 53.

A „Kávé király”-hoz

5789. sz. kig. 1904.

Hirdetmény.

A legközelebbi lugosi

országos vásár

1904. évi július hó 1-én kezdődik és ugyanazon évi július hó 3-án végződik.

A polgármester.

Feltűnés!



Visszamaradt

nyári czipőáruinkat kiárusítani óhajtjuk!

A rendkívül

előnyös árak csak addig maradnak érvényben, míg a készlet tart.



Előnyáraink a kiárusítás alatt:

Férfi czúgos fekete bőr, erős frt 2.80	Női csattos czipő, elegáns frt 2.—	Női szürke vitorlavászon, fűzős frt 1.—
» fűzős, igen tartós » 3.—	» fekete bőr, czúgos, tartós » 2.50	Leányczipők, fűzős, fekete és színes » 1.80
» » Ia Box » 4.25	» Ia boxbőr, igen elegáns » 3.75	Gyermekczipők, fűzős és gombos, kiváló min., fekete és színes » 1.—
» » szürke vitorlavászon, fürdőre és sportczipőnek » 1.20	» fekete és színes bőrczipő » 2.80	
	» zergebőr, szalon-stánczzipő » 1.50	

Legjobb, halaszthatlan alkalom a bevásárlásra!

„TURUL” czipőgyár r.-t.

Raktár: Lugos, Deák-Ferencz-utca 6. szám.

Nincs többé tűzveszély!

A legnagyobb haladást a tűzoltás terén a Bauer József-féle szabad. tűzoltási anyag képezi.

Ezen biztos és csodálatos hatású anyag, mely rögtön hat, minden házban nélkülözhetetlen óvszer, bármely támadható tűz ellen.

A Bauer-féle tűzoltási anyag könnyű kezelése és teljes ártalmatlansága által kitűnik.

Egy fadézsába vagy más tiszta edénybe kút-, folyó- vagy esővizet öntünk, az anyagot hozzákeverjük és egy seprővel vagy más eszközzel felkavarva használhatjuk. 20 liter vízhez 1 kgr. anyag elegendő.

A Bauer-féle tűzoltási anyag égő petroleom, szesz, zsiradék stb.-re kitűnő hatással bír, ahol víz már nem használ, a tűz továbbterjedését megakadályozza. Ezen tűzoltási anyag a szivattyúkra teljesen ártalmatlan.

Azon községekben, ahol vízhiány van, ezen anyag kiszámíthatatlan értékkel bír.

Sok kísérlet bizonyítja, hogy a Bauer-féle tűzoltási anyag minden hasonnemű találmányt felülmúl.

Nemcsak tűzoltóknak, községeknek, intézeteknek és gyáraknak szükséges ezen anyag, hanem magánosoknak is igen ajánlható, mert ezen anyaggal kevert vízzel bármely tűz könnyen eloltható.

A Bauer-féle tűzoltási anyag főelárusító helye Krassó-Szörényvármegye részére, ahol bármily mennyiségben gyári áron kapható:

Haberehrn Antal

vaskereskedése

Román-Lugos, Deák-Ferencz-utca (vasudvar).

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)